

# RIDICAREA ȘI CĂDEREA ÎMPĂRĂȚIILOR LUMII

În recordurile istoriei umane, conturarea evenimentelor și ridicarea și căderea împărățiilor, se par a fi determinate de voința, puterea, ambiția și curajul omului. Însă în Cuvântul lui Dumnezeu, perdeaua este trasă la o parte, și putem privi prin orice acțiune făcută și contrafăcută al evenimentelor umane, iar agențiile Celui Atotîndurător lucrând cu răbdare sfaturile voinței Sale.

Într-o nici o altă parte al Scripturii nu vedem acest principiu mai clar descoperit decât ca în capitolul doi al cărții Daniel. Aici ne este adus în vedere întreaga mișcare al istoriei de la timpul lui Daniel până în ziua noastră prezentă.

În acel timp când aceste evenimente au luat loc, împăratul Nebucadnețar și împărăția sa al Babilonului au stăpânit lumea cunoscută de atunci.

Într-o noapte împăratul s-a întrebat în mintea lui ce va aduce viitorul. Și după cum s-a uitat la această mare cetate peste care el stăpânea, i s-a părut ca și când ar fi fost de neînvins; iar în acel timp nu au existat diferitele mașini de război capabile pentru a-i dărâma zidurile. În jurul zidului a fost un canal format de Râul Euftrat. Râul a trecut prin mijlocul cetății; însă prin locul unde a intrat în cetate au fost porți mari coborându-se jos în apa. În spatele acestor porți au fost ziduri de-a-lungul râului cu alte porți care au acordat acces dispre râu în cetate. Aceste au putut fi întărite prin alte porți mari de aramă, ca dacă cineva ar fi fost capabil să treacă porțile din spatele zidului, cu siguranță n-ar fi putut să treacă porțile de aramă, numai dacă ar fi fost deschise.

## **UN VIS IMPRESIONANT**

În timp ce se gândea la aceste lucruri, că dacă împărăția sa va îndura pentru totdeauna, Nebucadnețar a adormit. În acea noapte el a avut un vis impresionat, însă când s-a sculat, el n-a putut să-și amintească nici un detaliu. Cu toate acestea el a presimțit că acest vis a avut răspunsuri la întrebările lui de viitor.

Nebucadnețar a chemat imediat pe toți înțelepții împărăției sale pentru a-l ajuta să-și aducă aminte de vis – fără să conteze artele lor spiritiste, astrologice, ocultice sau magice pe care au trebuit să le folosească. Înțelepții au fost adunați însă n-au fost capabili prin toate aceste arte să descopere visul împăratului. Realizând că acești înțelepți au fost înșelători și că n-au fost capabili să-l ajute, împăratul s-a înfuriat și a poruncit ca toți să fie arestați și închiși pentru a-și aștepta execuția. Daniel și prietenii lui au fost și ei considerați înțelepți, însă ei n-au fost chemați înaintea împăratului. Cu toate acestea, și ei au fost incluși în arestul general.

Daniel a apelat pentru o întârziere în îndeplinirea execuției, pormițând că el va da în curând răspunsul dorit împăratului. În acea noapte, Daniel și prietenii lui și-au prezentat cererea lor serioasă înaintea lui Dumnezeu pentru a afla visul împăratului și interpretarea sa. Ei au știut că Dumnezeu onorează pe aceia care-și pun toată încrederea lor în El, iar astfel ei au mers la culcare încrezându-se pe deplin că voința lui Dumnezeu va fi împlinită. În acea noapte, Dumnezeu a descoperit cu îndurare visul împăratului lui Daniel, și deasemenea interpretarea sa, astfel arătând că doar Dumnezeu cunoaște viitorul.

## O IMAGINE SIMBOLICĂ AL ÎMPĂRĂȚIILOR

Acest vis impresionant a fost despre o imagine al cărui cap a fost de aur. Pieptul și brațele lui din argint. Abdomenul și coapsele din aramă. Picioarele au fost din fier, iar gamba picioarelor și cele 10 degete de la picioare au fost din fier și lut amestecate împreună (vezi Daniel 2:28-33). Capul de aur a fost declarat ca reprezentând Babilonul (vezi Daniel 2:37-38). Sub domnia lui Nebucadnețar, Babilonul a adunat aurul tuturor națiunilor cucerite, făcând aceasta cea mai bogată națiune din antichitate.

Însă nu este în așa numita măreție a bogăției sau în aparenta neînvingere în care națiunile sau oamneii trebuie să-și găsească puterea, ci mai degrabă în a-L cunoaște pe Dumnezeu și a împlini voia Lui. Iar destinul lor este determinat de atitudinea lor către scopul lui Dumnezeu pentru ei.

Capul din aur  
**BABILON**  
(605-539 î.Hr.)

Pieptul/brațele din argint  
**MEDO PERSIA**  
(539-331 î.Hr.)

Coapsele din aramă  
**GRECIA**  
(331-168 î.Hr.)

Picioarele din fier  
**ROMA**  
(168 î.Hr. - 476 d.Hr.)

Gambele picioarelor din fier și lut  
**10 NAȚIUNI ÎMPĂRȚITE ALE EUROPEI**  
(476 - Până la Revenirea lui Hristos)

Împărăția lui Nebucadnețar din Babilon a ținut doar până când domnia nepotului său Belșatar a luat loc, când națiunea a doua, reprezentată de pieptul și brațele de argint, a intrat pe stagiul acțiunii. În general, împărăția superioară cucerește împărăția mai inferioară, însă profeția a indicat că aceasta nu a fost așa (vezi Daniel 2:39). În imagine, istoria națiunilor a progresat de la cap la picioare, și fiecare schimbare a fost reflectată de un metal mai inferior de cea precedentă.

## BABILONUL CADE

Forțele combinate ale Mezilor și Perșilor au atacat și au concurat împărăția Babilonului, au omorat pe Belșatar – ultimul împărat al Babilonului, și apoi Dariu Medul a împărțit în locul lui (vezi Daniel 5:28-31).

Cu mai bine de un secol înainte, Domnul a descoperit prin Isaia metoda prin care Babilonul va fi luat și sub domnia căruia va fi așezată (vezi Isaia 44:27-28; 45:1-2). Sub conducerea lui Cir Persanul, armatele Mezilor și Perșilor au fost capabili să distragă apele râului Eufrat pentru un timp scurt. În acest timp ei au intrat în cetate pe calea uscată al râului. Chiar și atunci forțele lor ar fi fost zadarnice dacă porțile de aramă n-ar fi fost lăsate deschise și nepăzite de apărători în timp ce împăratul și nobilii lui se ospătau în beție (vezi Daniel 5).

Așa cum argintul este inferior aurului în valoare, totașa Medo Persia a fost inferioară Babilonului în bogăție și lux. În timp ce Împărăția Persană a fost mai puernică în termeni de putere militară și teritoriu ocupat, niciodată n-a fost capabilă să depășească inamicul Babilonului în bogăție concentrată sau educație. Împărăția Persană a ținut aproape două sute de ani, din 539 până în 331 î.Hr.

Împărăția următoare, cea de aramă, va reprezenta împărăția care a cucerit Persia. Noi știm din istorie că au fost Grecii, sub Alexandru Cel Mare, care în trei bătălii decisive (Granicus, în 334 î.Hr.; Issus, în 333 î.Hr.; și Arbela, în 331 î.Hr.) au cucerit armatele Persiei, făcând Grecia următoarea împărăție a lumii. Acest fapt istoric este arătat deasemenea într-o altă viziune primită de Daniel, raportată în capitolul 8, unde ni se spune că împărăția Persană va fi cucerită de Grecia (vezi Daniel 8:2-8, 20-21). Arama a fost metalul folosit în abundență de către Greci, și a fost deasemenea introdus de ei în armamente și armături.

Roma, care a fost reprezentată de picioarele de fier, a înfrânt armatele Greciei la bătălia din Pydna în 168 î.Hr. Apoi Roma a împărțit lumea din 168 î.Hr. până în 476 d.Hr., când în cele din urmă a fost invadată de triburile barbariene.

Pentru mai bine de 500 de ani, Roma s-a părut a fi de necucerit. Standardele ei au stăpânit de la Insulele Britanice până la Eufrat, de la Marea de Nord până la Sahara. Ei s-au închinat Cezarilor ei ca la niște dumnezei, și prin puterea ei a făcut lumea o mare casă de pușcarie. Din cuvintele istoricului Edward Gibbon, “A-i rezista a fost fatal, și de zburat a fost imposibil.” Declinul și Căderea Împărăției Romane, vol.1, p 190.

Când a căzut Roma, teritoriul ei a fost împărțit în zece secțiuni care acum formează națiunile Europei. Așa după cum fierul și lutul sunt rezistente în parte și slabe pe de altă parte, tot așa a fost cu aceste zece națiuni ale Europei care au fost reprezentate de gambele și degetele picioarelor. După cum fierul și lutul nu se pot uni împreună, tot așa aceste națiuni nu s-au puput uni împreună pe deplin ca o singură putere pentru a domina lumea.

Pentru ultimele 15 secole, oameni puternici au căutat să reînvieze slava vechii Împărății Romane, încercând să sudeze împreună diferite națiuni ale Europei. Începând cu Charlemagne și continuând cu Charles V, Louis XIV, Napoleon, Kaiser William II, și Adolph Hitler – toți au căzut, cu toate că ținta lor dorită câteodată s-a părut să se împlinească. Însă șapte cuvinte profetice le-au stat în cale: “Dar nu vor fi lipiți unul de altul” Daniel 2:43. Așa că națiunile Europei niciodată nu vor putea să se unească într-o putere mondială pentru a conduce lumea!

## VISUL NU S-A ÎMPLINIT ÎNCĂ

Însă acesta n-a fost sfârșitul visului. Deasemenea s-a descoperit că în timpul acestor împărății, Dumnezeu cerului Își va așeza împărăția Sa veșnică. Această împărăție de neprihănire, reprezentată de piatra care a lovit imaginea la picioare, va continua să crească până când întregul pământ va fi plin, și nici o putere pământească n-o poate opri (vezi 2:34-35, 44).

Cu toate că mulți împărați și multe puteri au încercat să distrugă pe Hristos – reprezentat de Piatră (vezi 1 Corinteni 10:4), și s-au războit împotriva împărăției lui Hristos și ai urmașilor ei, cu toate acestea nici una n-a avut succes și niciodată nu va avea. Hristos și împărăția Sa va domni suprem, Adevărul și slava Sa va acoperi acest pământ așa cum apele acoperă marea (vezi Habacuc 2:14). Și toate neamurile rele ale pământului vor fi sfărâmate ca praful când Hristos va veni – Piatra va veni iarăși pe norii cerului.

## ÎNCĂ ESTE TIMP SĂ CAZI PE PIATRĂ

Prietene, vrei să vi la Isus astăzi, căzând pe această Piatră (Stâncă) puternică și să fi rupt la inimă, pocăindu-te de toate păcatele tale și să te ridici și să trăiești o viață nouă cu șansa de a avea viața veșnică dacă vei fi credincios până la sfârșit? Sau vrei să rămâi mândru și nepocăit, ținându-te de păcatele tale până când va fi prea târziu, și să ai această Piatră puternică care să cadă peste tine și să te facă ca praful – fără o șansă pentru viața veșnică? Dragă cititor, vrei să fi lovit de această Piatră puternică și să fi pierdut? Sau vrei să găsești adăpost și să te ascunzi în această Stâncă și să fi salvat? Alegerea este a ta.

“Ascultă Dumnezeule, strigătele mele, ia aminte la rugăciunea mea! Dela capătul pământului strig către Tine cu inima mângâie și zic: “Du-mă pe stânca pe care n-o pot atinge, căci este prea înaltă pentru mine! Căci Tu ești un adăpost pentru mine, un turn tare împotriva vrășmașului.” Psalmi 61:1-3.

“Intră în stânci, și ascunde-te în țărână, de frica Domnului și de strălucirea măreției Lui!” Isaia 2:10.

“În Tine, Domne, îmi caut scăparea: să nu rămân de rușine niciodată! Scapă-mă în dreptatea Ta, și izbăvește-mă! Pleacă-Ți urechea spre mine, și ajută-mi. Fii o stâncă de adăpost pentru mine, unde să pot fugi totdeauna! Tu ai hotărât să mă scapi, căci Tu ești stânca și cetățuia mea.” Psalmi 71:1-3.

“Tot ce-Mi dă Tatăl, va ajunge la Mine; și pe cel ce vine la Mine, nu-l voi izgoni afară.” Ioan 6:37.

**Pentru a înrola într-un curs corespondență biblică de GRATIS, pentru mai multă informație vă rog să scrieți la adresa următoare:**

**“Let There Be Light” Ministries**

**PO Box 328**

**Rogue River, OR 97537**

**U.S.A.**

**[www.LightMinistries.com](http://www.LightMinistries.com)**